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gében nem csökken, sőt emelkedik.
Többi rovataink ismeretesek. Hír rovatunk 

jövőben is megtartja eredetiségét s ötletes 
feldolgozási modorát.

Kérjük, fizessenek elő, illetve újítsák meg 
az előfizetést a

»SZ0B0SZLÖ és VIDÉKÉ «-re.
Tisztelettel

Fehér Gábor
felelős szerkesztő.

Olvasóinkhoz.
Az uj évnegyed közeledtekor előfizetést 

nyitunk a «Szoboszló és Vidékéire.
Kérjük régi előfizetőinket, hogy előfizeté­

seiket megújítani — a nagyérdemű közönsé­
gei pedig, hogy az előfizetők sorába lépni 
szíveskedjenek.

Az előfizetés akár e lapok kiadóhivatalá­
ban, akár a kihordók utján eszközölhető. Vi­
dékről postautalványon.

Az előfizetési árak a lap homlokzatán ol­
vashatók.

XIV. évfolyamába jár a 
»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

Ez az idő, úgy hisszük, igazolta és be­
váltotta mindazon várakozásokat, melyek egy 
helyi közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi 
hetilap hivatásához vannak kötve.

Minden irányban igyekeztünk a mi viszo- vezésél, reményünk lehet tehát arra, hogy a 
nyainkhoz képest, tőlünk telhetőleg eltalálni a stetiger eltűnik, s az eddig dísztelen, czél- 
mi közgazdasági, társadalmi szükségleteinket, szerűden piacztér diszér •, hasznára lesz a vá- 
s ezek kielégítésére mindazt megtenni, a mit r°snak. 
a fenti irányelvek mellett üdvösnek, czélra- 
vezetőnek hittünk. merl a város elmaradottságát semmi sem bi-

Czikkeink is erre szánvák. Sohasem fe- zonyitoita jobban, mint a rendezetlen, szűk és 
ledjük, hogy helyiérdekű lap vagyunk. czélszerütlen piacz. így is ott maradnak még

A mi helyi érdekeinkről irtunk, ezért a bódék s ez éppen elég arra, hogy ne legyen 
szálltunk síkra, s megnyugvással ismerhetjük teljes az összhang.

ményeit közli állandóan. Köszönjük az olvasó be a piaczol, mert ez a piacz csekély terje- 
közönség osztatlan érdeklődését és megnyil- j delme mellett lehetetlen és czélszerütlen volna, 
vánuló igaz tetszését. Az uj negyedévben is | hanem azt, hogy a kikövezett térséget csino- 
folytatjuk tovább e sorozatot, mely érdekessé- i san körül kell ültetni fával. Ha a körülültetést

okszerűen hajtják végre, egy talpalatnyi tér­
ség sem vész el a piaczból, csinosság tekin­
tetében pedig sokat nyer a város.

De arra is vigyázni kell, hogy ne a sze­
métdombra való haszontalan fajövésekkel tör­
ténjen a fásítás, hanem alkalmas ültetni való 
fákkal.

Jó volna gondolkozni a felől is, hogy mi­
lyen fákkal ültessük körül a piaczot. Mi azt 
hisszük, hogy a mi viszonyaink között a szilfa 
a legalkalmasabb erre. A töltés melletti és a 
járásbíróság előtti fasor minden kétséget ki­
zárólag bizonyítják, hogy nálunk a szilfa igen 
jól tenyészik.

Lehetne gondolni más, díszesebb fákra is, 
csak az a kérdés, hogy ezek hogy tenyészné­
nek nálunk,

Szóval a piacz kikövezésénél össze kell 
Ideje is, hogy a piacz rendbe hozassák, ! kapcsolni a hasznost a széppel és kelle­

messel.

A piacz kikövezése.
Végre valahára megkezdték a piacz kikö-

el, hogy sikerrel is. Ha már kövezik a piaczot, most van az
Szépirodalmi rovatunk egy negyed év óta ideje annak is, hogy a fásítást megcsinálják, 

a Ráday-korszak tüneményes, regényes ese- Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy fásitsuk

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

!

KÖZIGAZGATÁS.
A rendezett tanácsú városok mozgalma. Eszter­

gom város tisztikara megkeresést intézett városunk 
tisztikarához az iránt, hogy a rendezett tanácsú vá­
rosok is indítsanak mozgalmat a fizetés rendezés 
iránt.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irla: Szenátor.

volt a töltés, felfeszitették a síneket, s elhelyezvén j magas töltésen fekszik, s a postakocsi a pályaudvar 
‘ az őrház elé a bakiéi* színes lámpáját, a töltés aljá- ^ mellett, a töltés aljánál várta a vonatot. Mikor a vo- 

ban várták a vonat megérkezéséi. A vonal nemso- ; nat \2 óra körül megérkezett, a postakocsis átvette, 
kára a szokott gyorsasággal robogott a veszélyes , s a kocsi hátulsó ládájába akarta zárni a megérke- 

, hpl>’ ftilé> 8 a rabl,,k szorult lélegzettel és előkészi- zeU pénzes zsákot. Ebben a pillanatban a töltés mel- 
í ,eü fegyverekkel lesték az eredményt. A gép egy |ß| „égy rabló ugrott elő, elvették a kocsistól a pén- 

(Minden jog fentartvn.) P'llanat alatt lezökkent a megszakított sínekről, a ze«zsákot s magát a kocsist zárták bele a kocsi há- 
Mikor Rozsa Sándor valahol mutatkozott, az j töltés széle felé tartott, s rettenetes robajjal lezuhant túlsó ládájába, s azután éppen olvan gyorsan eltün- 

annak volt a biztos jele. hogy a banda nagy dolgokat j az árokba. Szerencsére a szerkocsi láncza elszakadt, I (ek, mint a hogy jöttek. A postakocsi csak nehány 
tervez. Ma itt látták a vezért, s holnapra már 10—15 úgy, hogy a személyszállító kocsik fenmaradtak a lépésnyire állott a vonattól, a melyről százával szál- 
mértföldnyire történt valami nagyobb rablás. A ha- I töltésen. A rémült utasok, a kik között egy orosz | ,oUak le az u(a80k, a podgyászkocsiból pedig vasúti 
ramia ugyanis úgy okoskodott, hogy mindig ollan-kö- ; nagyherczeg is volt, kiszállottak, de akkora már ott 8Zolgák raklák ki a csomagokat, de azért sem a va­
rul keresik, ahol látták. Éjelenként azonban nagy termettek a haramiák is, megkezdve a fosztogatást. ' 8Uli személyzet, sem az utasok nem vették észre a 
égérutat vett, s reggelre már túl volt a hetedik ha- ; A rablók, a mint utólag kiderült, 80-100.000 frtot merényletet, csupán a postakocsis dörömbölése vonta 
'Äi-ön is- , szedlek el az utasoktól, s azzal eltűntek a setét éj- magára később a figyelmet. Mire a kocsist kiszaba-

gV tortéul a Szremócz-féle látogatás után is. , szakában. Ezt a rablást maga Rózsa Sándor tervezte,
1869. okt. végén ugyanis egy hajmeresztő vasúti j s a bandából csak Veszelka Imre és Rádi János

rablás hire ejtette rémületbe az alvidéket. A rablók vettek benne részt. A többi 14 tettes szegedi vasúti
a Szöreg és Oroszlámos közötti vasúti töltést sze- ; munkás volt, a kik másnap reggel olyan ártatlan
mellék ki a merénylet színhelyéül. Finnel Henrik képpel dolgoztak a szegedi pályaudvaron, mintha
vasúti bakter és a felesége egy éjjel csendesen üldö- egész éjjel aludtak volna. A rablóit pénzből 70000
géltek a Szöreghez közel fekvő 12 sz., őrházban, frt a bandáé lett, 20-25,000 frtot pedig a .szegedi
várva a Pest felől érkező vonatot, a midőn éjfél táj- kisegítő czimborák« kaptak.
r^n A*a^CZ?.S l*\rt re^Íuk* A bakiéit és a Két hét múlva meg a szegedi pályaudvarban, a } kor a postakocsi odaért, egy megfogta a lovak
feleségét megkötözték, belókték a kamarába s azu- Pestről érkezett vonat közvetlen közelében rabolták ! kantárát, a másik pedig lelőtte Dragon Gáspár pos-

n ozve enu az őrház mellett, a hol legmagasabb ki a kocsipostát. A szegedi pályaudvar ma is egy '/akocsist. De a rablást még sem tudták végrehajtani,

Külföldi tanulmányutamat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabd Üzletet nyitottam 
s elvállalom minden férfi- és fiú öltönyök készítését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalást vevőim részére 
= - —-------------- --------------------------~ — ------- gyorsan eszközlök. ...------------------------------------- -- ---------------- _ —.... - ..

Tisztelettel
SCHWARCZ ADOLF

ditották, a rablók már hegyen-völgyön Iul voltak a 
14.720 frtot tartalmazó pénzeszsákkal. Másnap a 
«Boszorkány-sziget«-en találták meg a felbontott le­
veleket.

Nehány hét múlva Szeged város közepén tá­
madták meg a rablók a postakocsit. Éjfél tájban, mi­
kor a vonat megérkezett, a Szt.-Háromság utcza vé- 

I gén, egy kút mellett helyezkedtek el a rablók. Mi­

férfi szabó.



»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE

Közgyűlés lartalik ma déleI<5(f, melynek fonto­
sabb tárpyait a polgármester helyettesítés , az ellen­
őri állás betöltése iránti intézkedés, a tűzoltó egy­
let ügye és több kissebb jelentőségű ügy képezik.

A közbirtokosság a nagy jószágok karámjának 
kijavítására fi00 kéve nádat és 25 szál fát kér a 
várostól.

Megfellebbezett közgyűlési határozat. Padrab
Sándor megfellebbezte a közgyűlésnek a városi főor­
vos javadalmazását megállapító határozatát. A feleb- 
bezés azzal van megokolva, hogy a lakás czimen 
megajánlott 400 kor. kevés. Adjon a város vagy sza­
bad lakást a főorvosnak, vagy e helyett 600 kor. 
fizetéspótlékot.

Megszűnt Ipar. özv. Balogh Dávidné ,a kovács­
iparról lemondott.

Uj iparos. Balog József a kovácsipar folytatá­
sára nyert engedélyt a városi tanácstól.

Temetési költség. Szölősy Sándor volt 48-as 
honvéd temetési költségére 30 kor. utalványoztatott 
a miniszter.

A placz fásítása. Körner Béla és Kiss Géza az­
zal bízattak meg a közgyűlés által, hogy ellenőriz­
zék a piacz kikövezési munkálatait. A kiküldöttek 
azt javasolják most, hogy a gyalogjárda mellé 15 
gömb ákáczot kell ültetni.

Az uj vágóhíd építésére vonatkozó szerződést a 
héten írták alá a vállalkozók.

Az ellenőri állas betöltése élénk megbeszélés 
tárgyát képezi városszerte. Jelöltül Czeglédy Jánost 
emlegetik.

Varmegyei közgyűlés tartatott a héten, melynek 
egyetlen tárgyát a polgári lóavató bizottság megvá­
lasztása képezte. A bizottság megalakult, s elnökké 
egyhangúlag Fogthüy János választatott meg.

HÍREK.
— Fekete Sándor polgármester még mindig 

gyengélkedik. Helyettesítése iránt a mai közgyűlés 
intézkedik.

— Gaszner Károly kir. adótárnok a héten két 
napig Budapesten volt magánügyek elintézése végett.

— Dumbrava Lász'ó anyakönyvi felügyelő a 
héten megvizsgálta s teljes rendben találta a helybeli 
m. kir. anyakönyvi hivatalt.

Hróf Degenfeld József egyházkerületi fűgondnok 
a héten megérkezett Amerikába, az ottani ev. ref 
egyházak meglátogatása czéljából.

— Csanky Viktor kir. tanfelügyelő a héten részt 
vett a polgári iskolában tartott magánvizsgálatokon.

— Esküvő. Káldy János Városi hivatalnok teg­
nap tartotta esküvőjét Szováton Somogyi Piroska 
kisaaszonynyal. Gratulálunk a fiatal párnak.

— Rovanesolás a kir. adóhivatalnál. Lencsés 
István pénzügyi s. titkár a héten megvizsgálta a kir. 
adóhivatal pénzkezelését- A pénztárat a legnagyobb 
rendben találta.

— A polgárilskolaban a húsvéti szünidő meg­
kezdődött. Tegnap és tegnapelőtt magánvizsgák 
voltak.

— A szoczlállaták ma egy hete gyűlést tar­
tottak a polgáriiskola előtti téren- A gyűlésen nagyon 
kevesen voltak s a szónok, Magyar Gyula megint 
csak a régi nótát danolászta.

— Fauszt Elek pénzügyigazgató a héten váro­
sunkban időzött, s megnézte az adófőkönyvek lezá­
rási munkálatait.

— Ki lesz a legátus f A debreczeni főiskolá­
ban megtörtént a nagy esemény, az ünnepi követvá­
lasztás. Szoboszlón : Varga Domokos 3 éves joghall­
gató; Kábán: Papp Imre 3 éves hittanhallgató lesz a 
legátus.

— Rovás. E hó 20-án volt Kossuth Lajos halá­
lának 10-ik évfordulója. Hogy ki volt Kossuth Lajos 
a magyar nemzetnek, azt tudni kell minden magyar 
embernek. Hálátlan, törpe nemzedék, mely a nagyok 
emlékét meg nem őrzi. Városunk középületein, politi­
kai és társadalmi körein egy gyászlobogó sem lengeti, 
egy emlékező szó sem esett a nemzet legnagyobb 
fiáról. Szégyen ; megróni való dolog.

— A mi éjjeli őreink Bizonyosan ismeretes az 
a krónikás adoma arról az egyszeri éjjeli őrről, aki 
azért nem fogadta el egy mulató társaság meghívását 
egy pohár fekete kávéra, mert mint mondá, ettől 
nem tud aludni. Ehhez hasonló történt a napokban 
egy tárgyalás alkalmával a bíróság előtt. Vétek volna, 
ha el nem mondanánk. Tanú volt az egyik éjjeliőr s 
közte és a bíró között a kihallgatás során az alábbi 
párbeszéd folyt le;

Kérdi a biró : No, és mit csinált, mikor hallotta, 
hogy a vádlottak lármáztak ?

— Csitítottám — feleli az őr,
— Elhallgattak erre?
— Nem.
— Hát azután mit csinált maga ?
— Ujfent csitítottám,
— De lássa, nem adtak a szavára semmit, miért 

nem ment közelükbe ?
— Hájszen, kérem, csak nem hagyhatom el a 

posztomat.
— Kivándorlási ügynök. A belügyminiszter 

Jungreisz Ignácz nagyváradi gyárosnak engedélyt adott,

hogy Hajdú vármegye területére is a kivándorlókkal a 
kivándorlási szerződést megköthesse.

— Részeg gyermekek. Egy olvasónk írja ne­
künk a következőket: Szemtanúja voltam e hó 22-én, 
amint egymást átölelve, hangos kiabálással tántorgott 
az utczán végig két 8—10 éve* * gyermek. Részegek 
voltak. Megszólítottam őket. Nagy nevetés közben 
mondták el, hogy István bácsi megkínálta őket egy 
kis pálinkával, az ártott meg nekik. Elszorult szívvel 
néztem utánuk. Mi lesz belőlük, ba már most kezdik.

— Liszt'tolvajlás. Gönczi Sándorné: Sándor 
Juliánná helybeli lakos a Körner-féle gőzmalomban 
7 kiló búzát Őrölteiéit, úgy latszik keveselte, mert a 
malomban várakozás közben 22 kiló búzát és Kovács 
Lajos kovács mester50 kiló szitált lisztjét egy tanyai 
szekérre tette s azzal elhajtatott. A rendőrség meg­
csípte a liszttolvajt s az eljárás folyamatban van ellene.

— A járásbíróság! betörés tárgyában folya­
matba tett nyomozatott a kir. ügyészség megszüntette, 
mert a tettes kipuhatolható nem volt.

— Újítás a postán. Április elsejétől kezdve a 
külföldre czimzelt postautalványokat nem mint eddig, 
korona értékre, hanem a rendeltetési ország pénzér­
tékére köteles kiállítani a feladó. Az átszámítás meg­
könnyítése czéljából a postahivatalokban könnyen 
hozzáférhető helyen átszámítási táblázatok lesznek 
kifüggesztve. Nagyon természetes, hogy a külföldről 
Magyarországba küldött postautalványokat korona ér­
tékben fogják kiállítani. A régi nemzetközi utalvány- 
űrlapok csak márczius 31-ig érvényesek.

— Öngyilkosság. Süveges Mariska 18 éves 
cselédleáoy, ki Oebreozenben szolgál, elkeseredésében 
marólúgot ivott, mert a katonája most szabadul ki s 
válni kell tőle. A gyorsan előhívott orvosi segély meg­
mentette.

— Bocskay ünnepélyt rendez a helybeli Kos- 
suth-kör április hó 3-án este 7 órakor. As ünnepélyen 
Kovács Gyula és dr. Baltazár Dezső beszélnek, a dal­
egylet énekel. Az ünnepély után táncz következik.

— Egy kis csendes ferblit játszottak e héten 
a Dreher-féle sörcsarnokban Kovács Lajos, Kircsi 
Ferencz és Sári Pál, az éjjeliőrök ellenőre. A ren­
dőrség megcsípte őket, a kártyát, a pénzt elkobozta, 
a bíróság pedig 1 — 1 napi elzárásra ítélte.

-r- 9 cserép tányér. Szabó Mari alig mull el 
12 éves, már is lopott. Takács Mihály nyitott padlá­
sáról öt cseréplányérl vitt el s azt egyenként kenyé­
rért és lisztért Elek Rebekának eladogatta, anyjának 
pedig a/.t mondta, hogy vizhordásért kapta a lisztet, 
A bíróság a legenyhiiőbb büntetésre: 8 órai elzá­
rásra Ítélte.

— Furcsa védekezés. Harsányi Gabor meg­

mert a lovak elszaladtak a kocsival, s egyenesen a 
főtér felé tartottak.

Ez volt Rozsa Sándor és a vele szövetkezett 
banda utólsó büntette, mert Ráday a sarkára állott, 
s minden erejét és leleményességét összeszedve, ret­
tenetes üldözést kezdett a betyárok ellen. És törvé­
nyes hatalom győzött is, s meglátjuk nemsokára, 
hogy a betyárok hatalma és vakmerősége szétfoszlott, 
Mert Ráday észszel és erővel dolgozott egyszerre. 
Két jelszava volt; fegyver és furfang. Ez a két fegy­
ver győzött is.

Nágypénteki történet.
A poroszok hírneves királyának. Nagy Frigyes­

nek szolgálatában volt egy Ziethen nevű tábornok. 
Jó keresztyén volt, s ép azért valahányszor az ud­
varnál megjelent, mindig mélyen sértették az olt 
hallott beszédek, mert a nagy hirü s alattvalói által 
rajongásig szeretett király — hitetlen volt,

Történt egyszer, hogy a tábornokot nagypénte­
ken a király vendégül hívta magához. A vallásos 
lelkű öreg tábornok, a ki ezen napot rend szerint a 
szentirfts olvasásával és istenes emelkedések közt 
szokta eltölteni, ez úttal kimentette magát és a meg­
hívást nem fogadta el.

Nem sok idő, múlva aztán mégis megjelent 
Ziethen a királyi asztalnál. A király élénk részt vett 
a szellemes tréfákban, sőt maga járt elől a kétér­
telmű társalgásban, melyről a királyi asztalnál össze­

gyűlt társaság annyira heves volt. Midőn a király jó 
kedve tetőpontját érte el, hirtelen egy sikamlós kér­
déssel fordult Ziethenhez, czélozna az úrvacsorára, 
melyben a tábornok, a királyi ebéd mellőzésével 
nagypénteken részt vett. Hangos nevetéssel kísérte a 
vidám társaság a király kedélyes kérdését. Egy része 
a vendégeknek azért nevetett, mert osztotta a király 
vallásellenes érzelmeit; más része azért nevetet', 
mert a többi is nevetett. Egyedül Ziethen maradt 
komoly és hallgatott. Egyszer aztán, midőn a nevető 
társaság megceendesüli, felemelkedett székéről, mé­
lyen meghajtotta magát a király előtt • szilárd han­
gon igy szőlt:

• Felséged jól tudja, hogy a csatában sohasem 
rettegtem a veszélyt, ha szükség kívánta Felségedért 
és hazámért szívesen tettem koczl ára életemet. 8 ez 
az érzelem ma is meg van bennem, s ha használha­
tok vele királyomnak és hazámnak. Felséged paran­
csára. készséggel teszem életemet lábai elé. De van 
egy, a ki mindnyájunk fe’ett áll, a ki nagyonb Fel­
ségednél és nállara — nagyobb minden emberek­
nél — a világ Megváltója és idvezitője, a ki drága 
vérén vette meg váltságunkat. Nem engedhetem meg, 
hogy a mi Megváltónk szent személye gúnnyal illet­
tessék ; mert az én hitem bizalmam és reményem 
egyedül ő benne nyugszik életemben és halálomban. 
Ezen bitnek erejével harczolt és győzőit Felséged 
vitéz serege a csatában; ha meg ingatja Felséged e 
hitet, ezzel egyszersmind megrendíti az állam jólété­
nek és alattvalói boldogságának alapját is, A dolog

igy áll és nincs másként, S most bocsássa meg Fel­
séged magas nyíltságomat és bátorságomat, melylyel 
Felséged magas személye előtt és asztalánál az én 
Uram és Megváltóm mellett felszólalni talán elég 
vakmerő voltam.«

Halálos csend let e szavak után a királyi te­
remben. Maga a király látható megindulással nyujtá 
jobbját a tiszteletre méltó agg tábornoknak, s balját 
vállára téve elérzékenyülve igy szólt; Boldog Ziethen, 
szeretnék oly hittel bírni, mint ön! Álljon meg ren­
dületlenül továbbra is e hitében, s én királyi sza­
vamra ígérem, hogy többé ilyen nem fog történni 
jelenlétemben.

Jól lehet az ebédnek még csak felén voltak, a 
király felemelkedett az asztaltól, s jelt adott a társa­
ságnak a felkelésre; Ziethenl azonban karon fogta : 
a dolgozó szobába vezette.

Hogy mi történt ott a király és aa öreg tábor­
nok közöli, kit kevéssel azelőtt élesen kigunyolt val­
lásos érzelmeiért, azt egyedül csak az tudhatja, a ki 
szivek redőibe lát. De azt hiszem, hogy senki sem 
olvashatja ezen kis történetet a nélkül, hogy ne 
érezze, mily férfiason töltötte be Ziethen Isten iránti 
kötelességét, ily nehéz körülmények közt is, s $ 
mellett királyát megillető tisztelettel és híven meg­
őrizte. J

H. flózon Gyula.

A közeledő izraelita ünnepekre SÄTÄM
reczen, Főtér Lamprechl palota 42. Hungáriával szemben. y e P n u leiében Ueb
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támadta az utczán, este Biró Károly mindenest, meg­
pofozta, összerugdosta és hogy el ue szökjék, fogva 
tartotta a kabátjánál fogva. A bíróság előtt azzal 
védekezett, hogy azért intette meg Bírót, mert ez 
bátyját úgy megverte, hogy 6 liter vére elfolyt. 10 
napi fogházat kapott.

— Elszökött lelencz. Körbl István 15 éves 
lelencz tápanyjától megszökött; a rendőrség körözését 
rendelte el.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, 
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, 
mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs, és kir, 
udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 
33, mindenkinek ingyen megküldi A kitünően tisztí­
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta mag­
vak árai alacsonyak. Különösen felemlilendők az 
impregnált takarmányrépamagvak es a legnemesebb 
gabonafélék dús választéka.

— Kideritet rablás. A rendőrség ügyessége s 
különösen Tóth Mihály rendőrbiztos buzgósága ered­
ményre vezetett az özv. Csombordi Pálné kárára e 
hó 18-án éjjel elkövetett rablás tetteseit illetőleg. 
Cs. Szabó Sándor és Balázs József a tettesek, kik 
beismerésben is vannak. A nyomozás során kiderült 
az is, hogy Cs. Szabó Sándor, aki már 15 évi fegy- 
házat ült, a mióta onnan kikerült, több rendbeli lo­
pást követett el. Feltört a szováti, püspökladányi, 
pestmegyei határban több tanyát, ellopott Nádudva­
ron 4 libát s kijelentette, hogy megszokta ő már a 
lopást, lopni fog ezután is.

— Akasztófa virágok. Igazán nem illik más 
név Sándor (Laczkó) József és Elek Imrére, kiket a 
közönség, mint Rózsa Sándor bandáját ismer s a 
bíróság csak e hó 16-án ítélte el 1—1 hónapi fog­
házra nyilvános verekedésért, veszélyes fenyegetésért. 
Azon melegében, a tárgyalás után megint munka 
után láttak, hozzáültek a Schvarcz korcsmájában a 
mulató Kiss Sámuelhez, kinél megneszelték, hogy 
pénze van. Részegen átcsalták innen egy másik mulató 
helyre, ahol elaludt Kiss Sámuel. Ekkor hozzá lo- 
pództak és egy 20 koronás bankjegyét ellopták.

— Milyen karaván. így kiáltott fel az a kö­
zönség, a mely úgy kíváncsisággal nézte, a mint 
2 rendőr 21 czigányt tolonczolt e hó 24-én gyalog, 
Szoboszlóról, Debreczenbe. A karavánba öreg, serdült, 
fiatal gyermek mindkét nemből akadt; nézője persze 
szintén.

— Törlesztése» kölcsönök. Mandel Zsigmond, 
eddig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt 
bankbizományi irodáját Debreczen, Hunyady-utcza 5. 
sz, alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos 
osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra 
és felajánlja szolgálatait 4 és 4,/t®/« törlesztésen köl­
csönöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) 
kieszközlésére. Semmi előleges díjazásra nem reflek­
tál, az igen mérsékelten számítolt dijat is csak a 
kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindennemű 
tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

— Csavargó útonálló. A kábái utón napok óta 
látnak egy csavargót, a ki rendszeresen azzal foglal­
kozik, hogy a mezőre menő gyermekektől elveszi azt, 
amit náluk talál. A csavargó valószínűleg valamelyik 
lakatlan tanyában tartózkodik. Felhívjuk erre a csend­
őrség figyelmét.

— A placz klkővezését a héten megkezdték. A 
vállalkozó először is a boltok előtt elvonuló gyalog­
járdát csináltatja meg.
£ — Erős fagyok voltak a héten, a melyek azon­
ban kárt még semmiben sem tettek.

— A városi közmunka leszolgálása most folya­
matban van. A közmunka kötelesek a rendőrségnél 
jelentkezzenek.

— Szemle Angyalházán. A héten egy deputáció 
Angyalházán járt, megnézni a legelőt. A kilátások 
határozottan kedvezők.

— A tűzoltó-egylet egyik fecskendője a héten 
hazaérkezett Budapestről, a Köhler István czégtől, a 
hol javítás végett volt. Az átadásra lejött Adám Ist­
ván mérnök is, a ki ez alkalommal több ízben gép­
gyakorlatot tartott a tűzoltókkal, vasárnap délután 
pedig iskolát tartott. Adám István hétfőn megláto­
gatta a szováti tűzoltó egyletet is. A tűzoltók nem 
győzik eléggé dicsérni a Köhler István czég előzé­
kenységét, a mely szives készséggel gondoskodik még 
arról is, hogy a tűzoltó egyletet kellő gyakorlottság- 
gal bírjanak a gépkezelésben.

~~ Több rovatunk térszüke miatt kimaradt.
— Állandó rovat lehelne a rendőrség szapo­

rításának kérdése lapunkban, Emberfeletti, erőt, egész­

séget megölő munka és kötelesség hárul arra a pár 
emberre, Mikor készül el már a javaslat; együtt kér­
dezzük a méltán zugolódukkal.

— Legszebb férfi divat újdonságok, legújabb 
férfi, fiú és gyermek kalapok, ízléses nyakkendők, fe­
hér és színes divat ingek, gallérok, kézelők zsebken­
dők, kesztyűk és harisnyák, legújabb ízléses nyak­
kendők. 1 koronától feljebb, sétabotok és esernyők. 
Kizárólag Budapesti férfi czipők, nadrágtartók, gyer­
mek matróz sapkák, valódi franczia illatszerek. Utazó 
bőröndök és kézi táskák, nagy választékban érkeztek 

Fekete Jakab úri divat üzletében. Debreczen főtér 
kistemplom mellett.

— Rendőri hírek. F. hó 23-án Dobozi István 
bezárt óljából álkulcs felhasználásával, ismeretlen 
tettes 10 drb tyúkot ellopott. — Weinberger Gábor 
laraktárába egy hó leforgása alatt három ízben tör­
tek be ismeretlen tettesek s több rendbeli épület fál 
elvittek. — Székely Gyulát, kit anyja több rendbeli 
lopásai miatt kitagadott, hazatolonczolta a nagyváradi 
rendőrség.

— Vakfoltos tükrök újjá beöntését a leg­
olcsóbb árban elvállalja

Blatlner Gyula
üveg és porczellán kereskedő 

Debreczen,
Főtér 42. Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Szováti levél,

T. Szerkesztő ur !
• Szoválról és kapcsolt részeiről« czimmel egy 

közlemény jelent meg a minap Papirosz-Porpenna 
úrtól, a kinek különben igen élvezetes Muraiskodása 
ez alkalommal — ugv látszik — nem sikerült, mert 
az a szó teljes értelmében élvezhetetlen gombapásté­
tom volt.

Mindig élvezettel olvastuk tárczáit, de most az 
eszmék összezavarodtak szép fejében.

Nem is tudtam, hogy ez a mi földünk olyan 
universális, hogy még gombát is terem. Eddig csak 
búzájáról volt hires!

Hanem olyan gombát, mint a milyet a tisztelt 
gombatálaló czikkiró hazánkfia feltálalt, nem terem. 
Ilyen fekete törésű, törés helyén színét változtató 
gombát csak Németország terem, és respektive csak 
a német Gretohenek és Grisettee öleléseitől megmá­
morosodott agyvelő.

Nem, egész határozottan állítom, a szó legiga- 
zabb értelemben, hogy: nemi »Minden község csalá­
di, társadalmi élete, hű tükröt tart a figyelők szeme 
elé. Ha valaki ebbe a tükörbe bele néz, nem lát itt 
bolondgombákat, nem lát itt olyan embereket, a kik­
nek fogalmazványuk bolondgomba volna ; nem lát itt 
olyan embereket, a kiknek szükség volna megmagya­
rázni, hogy mit tesz »lethargiába esni.«

Kérdezd meg itt a legutolsó gulyás-bojtárt, vagy 
cseléd leányt a gyökvonásról, vagy egy ismeretlen (x) 
mennyiség kiszámításáról, s meg fogod hallani, hogy 
úgy felel, mint egy IV-ik polgári iskolás! — Hogy 
ez az eredmény kiknek érdeme, az méltatva van a 
maga helyén eléggé, a hol a mi tanitó-rendünket fa­
vorizálják és nemes példaként hozzák fel. Tovább 
megyek. Kérdezd meg az oktató tiszteket, a közeli 
helyőrségeknél, a hová a szováti fiuk bevonulni szok­
tak. Megösmeri az a szováti legényt, a hogy meg­
mozdul, az első okos feleletéből és mindjárt azt kérdi: 
úgy e te hajduszováti vagy ? Hány jön ha mint bun- 
dás közlegény? Egy sem! Sarzsi az mind egy szálig. 
Nézd meg társadalmi tevékenységét, hazafias ünne­
peken nemes lelkesedését, a hazafias vagy culiurális 
czélok létesítésére nemes áldozat-készségét. Bocskai- 
szobor 500 k orona, dt breczeni egyelt m 2000 korona, 
nem-e vezet ez a község, úgy az egyenesben, mint a 
befordulón? — És a melyik községnek ilyen lelkes, 
népe van, ilyen, ezt a nemes tüzet helyes utón ve­
zető egyházi és községi elöljárói, (intelligenciája,) 
kérdem, teremhet itt bolondgomba ?

Nem I Nem I

Nohát az áldófádat, akkor ne mocskolódj, ne 
piszkolj a magad fészkébe, hanem ha viszket a kör­
möd, kürmölj szépeket, kitelik onnan az is. Tanúbi­
zonyságát láttuk már többször. Közleményeidet öröm­
mel olvassuk még ha csufolódsz is, csak okosan és 
igazságosan I

Szováti Kun-kapitány.
— Öngyilkos leány. Kovács Róza kábái szü­

letésű cselédleány a héten Debveczenben marólúggal 
megmérgezte ("agát.

—,Fizetésképtelenség. Weisz Dávid püspök­
ladányi kereskedő fizetésképtelen lett.

— Beteg járásblró, Czikó István püspökladá­
nyi kir. járásbiró betegsége miatt félévi szabadságot 
kapott, mely idő alatt dr. Tikos Gyula kir. albiró he­
lyettesíti.

— Öngyilkosság. Tóth Gáspár nádudvari la­
kos e hó 18-án házának padlásán felakasztotta magát, 
rögtön meg is hall. Tettének oka búskomorság,

Választás. Szováton e hó 23-án Kovács 
Géza okleveles jegyző választatott meg segédjegyző­
nek.

Tyúklopások. Püspökladányban több helyről 
18 drb. 28 K 80 fillér értékű tyúkot lopot el Soós 
Ferencz 17 éves karczagi illetőségű csavargó. A bíró­
ságnak átadatott. — Kábán Császár Eszter 5 drb tyú­
kólt lopott el Borbély Sándornétól. Az eljárás folyik.

Az apját lopkodta. Barcsa Dániel kábái 
lakos hosszú időn keresztül. Búza, tengeri veszett el 
a kamarából, melyeket Steiner Fülöpnek adott el. A 
csendőrség, az apa panaszára, fiát lopásért. Steinert 
orgazdaságért feljelentette a kir. ügyészségnek.

— Drága vásár. Szűcs József kábái lakostól a 
püspökladányi országos vásár alkalmával zsebéből 180 
korona készpénzt kiloptak. A nyoinozat folyik.

— A gróf tolvaja. Tetétlenen gróf Zichy Gé­
zától egy 80 K értékű gépszijat lopott el Domokos 
Lajos földesi lakos

— Amaz ismeretlen tettes, kiről a krónikák 
oly sokszor beszámolnak, Bárány Móricz nádudvari 
lakostól e hó 17-én 1 db karika- és 1 db brilliánt 
gyűrűt lopott 180 korona értékben.

— Artézi szénsavas savanyu víz. Kun István 
szováti gyógyszerész Guttman Jakab szikvizgyárát át­
vette s azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
átalakította, hygenicusan újból felszerelte és kibőví­
tette egy kengyelzáros üvegben forgalomba hozott 
»artézi szénsavas savanyu viz gyárral is. — Az uj 
üvegek a legmodernebb gravírozott magas alakúak, 
reform és sárkány fejekkel. A hivatalos orvosi vizs­
gálatot Dr. Bagi Gyula községi orvos megejtette és a 
példás rend és tisztaság felett legnagyobb megelége­
dését fejezte ki.

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető. Helyben. Legyen nyugodt, olvasni 

fog még az eddigieknél sokkal érdekesebb dolgokat 
is. Rózsa Sándor, Veszelka Imre, Rádi János, Haran­
gozó Abel és a többiek elfogatása mind körülménye­
sen le lesznek írva. Lesznek olyan részletek is, ame­
lyek még soha, sehol nem jelentek meg. A tárczaso- 
rozat legérdekesebb része még csak ezután következik 
Pálfi Ferencz, akinek a tanyáján a közelebb leirt 
harcz lefolyt, ma is élő ember, s ma is polgármes­
tere Szeged városának.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

Köhler István
tüzoltőszer, szivatytyu és gépgyára
{ezelőtt QEITTNERéa RAUSCH

BUDAPEST.

r::5 Fecskendők.
Iroda és mintaraktár: tűzoltó szerek 

Erzsébat-kőrut 24 kutszivattyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők,

A$Bäl§30Bi7 létrák, fáklyák, 
jelző szerek

egyéni felszerelések. - > 

Kedvező részletfizetés
Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmen­

tesen szolgál.
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Azbeszt-cement-paia.
Hatschek Lajos szab.

BÖ“ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.
ETERNIT >1 VEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.

IT-PALA
lsör , gú referencziák. Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

Kiadó lakás.
A Vasut-ulc/a 314. szám 

alatt, egy lakás, mely egy 
szobából, konyhából, előszo­
bából, tornáczból és padlás­
ból áll, magános házaspár 
részére ápril l- töl kiadó

Neubauer János
vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-kerí­

tések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-utcza 4-ik szám 
Üzlethelyiség : Piacz-utcza 12. az »Arany Bika«

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtól a legdíszesebbig. Fáczánosok, 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok, 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosta szöve­
teket, fold és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót munkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s - abad.tlinazoll ruganyos aczél-sod- 
Ionv kocsiülésl.

I.-zen unnia
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szerint készü l
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I y\ den eddigi ke- 
A < ént felülmula

.. tartósság és
ezé 1 szerűség tekintetében.

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
Neubauer János

A Magyar Általános Takarék- 
pénztár

Budapesten, V., Nádor-utcza l. szám.
Befizetett alaptőke 7 000,000 korona.

Jutányos teltételek mellett
kölcsönöket ad vidéki pénzintézetek rész­

vényeire.
Bizto.-it sorsjegyeket a legkisebb nyeremény 
esetén beálló árfolyamveszteség ellen (kívá­

natra díjjegyzéket küldünk). 
Mindennemű értékpapírok es pénznemek vetele s eladasa

Elfogad tőzsdei megbízásokat.
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre valamint 
nagy nyereményesélyekkel járó sorsjegycsopor- 
tokat alakit 1U—100 tag számára és kibocsájt

Ígérvényeket.
Képviselők és ügynökök jutalékdijazás mellett 
alkalmazást találnak, úgyszintén Ígérvény el 

árusítók is keresletnek.

Hudson, fekete langsan pe­
kingi kacsa tojás.

Artézi vízben tenyészd friss hal
kapható:

Kerekes Kálmánnál Szoboszlón.

Különféle gyümölcs,
disz-fák és bokrok, rózsafák, fenyőfák, magas- 
törzsü ojtott pöszméték, nagy szemű szamócza 
palántok, Caktus györgyike (Georgina), Chry- 
sonthemum legszebb fajban, ugyszinte a sző­
nyegkertészethez való növények jutányos ár­

ban kaphatók
a debreczeni collégiumi füvészkertben.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-utcza sarok. 
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

KtfHHE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában
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legjohb anyagból és elismert gondos k 'itelben 
kaphatok: Sack rendszerű uczél-ekók, eg' és két- 
vasu ekék. különféle szerkezetben, heng jk, szán­

tóföld és rétboronák dús vátas/.tf koan.

Hírneves tolókerekes rendszerű

„Mosoni Drill" s o r v et ő g é p e k.
Mindennemű cséplőgépek, kézi és járgányhajtásra. Uabona-tisztitó és szelelőrosták konkoly- 
választók, szecskavágó. répavágó és darálógépek kitűnő szerkezetben és különféle nagyságban

Morzsolok kézi és eiőmühajtásra.

Hollingsworth lógereblyék 
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Franczia ekék
------------kapálógépek szőlömiveléshez.

Bizományi raktár :

Köröndi Sándor urnái (
DEBRECZEN. Piacz-utcza 28.
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5 Szabadalmazott önműködő

I permetező-készülékek |
„SYPHOmA“

ggp" szőlőtelepek ós komlóültetvónyek befecskendezéséhez, _
a gyümölcsfákat károsító rovarok, I

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni véde­
kezésre stb. — 10 vagy 15 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

jpetroleum-vegyitő-kószülókkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők^
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

6 MAYFARTH PH és Társa.
Irnezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai általi

BECS, II., Taborstrasse. 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

3
PIón Gy. Hajdúszoboszló
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